

— A középsikolai diákok pünkösdi tanulmányversenye. A pünkösdi kiküldött országos tanulmányverseny a budapesti Verbőczy-főgimnáziumban folyt le. 91 tanuló jelentkezett, 31 budapesti és 56 vidéki főiskolából. A 91 tanuló között 5 leánytanuló. Verseny volt: magyar, amelyen 26, latin, amelyen 27, történelem, amelyen 24, mennyiségien, amelyen 4 tanuló vett részt. A nehéz versenytételek szép eredményt váltottak ki. Az elbírálások még ezen a héten megtörténnek. A győztes díszoklevelet és könyveket kap.

— Keresztényszocialista kongresszus. Pünkösdkor folyt le Budapesten a keresztényszocialista kongresszusa a régi képviselőházban. Kocsák Károly elnök nyitotta meg a kongresszust, amelyen több nemzetgyűlési képviselő mondott beszédet. Haller József határozati javaslatot terjesztett elő, amelyben szükségesnek látja a dolgozók szövetkezetbe való tömörülését, szabályoztassék a gyűlékezési és egyesülési jog és követeli, hogy a kormány a hazafias érdekekbe nem ütköző módon működő szövetkezeteknek teljes szabadságot biztosítson. A gyűlés Haller István záróbeszédével ért véget.

— Természettudományi előadások. Az Egyetem Barátai Egyesületének természettudományi szakosztálya május 23-án tartja ebben az évben utolsó ülését, amelyen dr. Györfly István, dr. Farkas Béla és dr. Rotarides Mihály olvasnak fel értekezéseket. A jövő évben az egyesület a népszerű természettudományi esték bevezetését is tervbe vette a művelti szegedi közönség számára.

— A Korzó Mozi nyári helyiségében szerda estétől kezdve a sláger műsor felvonásai között a Belvárosi és a Korzó Mozik egyesített teljes zenekara hangversenyezik. Így a közönség nem csupán a filmek szépségeiben gyönyörködhet, hanem egyszerre szimfonikus hangversenynek is tanuja.

— A Baross-Szövetség évi közgyűlése. A Baross-Szövetség ma délután 6 órakor tartotta Budapesten a Vigadó kistermében évi rendes közgyűlést, amelyen Rausch Aladár kormányfőtanácsos elnökölt. Kossalka János egyetemi tanár, ügyvezető-igazgató „Az állami költségvetés bírálata az aktuális gazdasági kérdések szempontjából” címen tartott előadást és különösen a tisztviselő létszámapasztás kérdését fejtegette. A közgyűlés után bankett volt a Vigadó nagytermében.

— A Nyugat pünkösdi száma a következő gazdag tartalommal jelent meg: Schöppflin Aladár: A Sári bíró felújítása, Babits Mihály: Műfordítások, Kosztolányi Dezső: Pacsirta, ifj. Bókay János: Terhes adóság, Hátvány Lajos: Ady világa, M. Pogány Béla: Dosztojevski. Színházi, képzőművészeti és irodalmi aktualitásokról Schöppflin Aladár, Rab Gusztáv, Gyergyai Albert, Alkalay Ödön, Harsányi Zsolt, Elek Artúr, Bálint Aladár, Krudy Gyula, Halász Gyula és Sándor Imre írtak. A Nyugatnak ez a száma új rovatot is kezd: „Arkádia” címen, amelyben a Nyugat írói irodalmi visszafogókra monyják el kritikájukat. A száma ára 500 korona.

— Orvosi hír. Dr. Iritz Samu a református palotában ismét megkezdte orvosi működését.

— A tüzoltók napja. Minden esztendőben, úgy az idén is megrendezik a szegedi tüzoltók a népszerű tüzoltó napot a Gedó kerthelyiségében. A tüzoltó-nap ebben az évben is gazdag és mulatságos lesz, úgy hogy az emberbaráti célokat szolgáló testület teljes mértékben megérdemli a közönség támogatását.

Gyönyörű antik és modern vitrinek állandóan vannak raktáron Szalay műkereskedésben, Gizella-tér.

KORZÓ MOZI

Telefon: Igazg. 455. Telefon: Pénztár 1185.

Május 23-án, szerdán

A legsötétebb Afrikában

(A dzsungel csodái.)

Két amerikai detektív kalandos expedíciója a vadon honában.

Filmregény 4 részben, 31 felvonásban.

1. rész: A halott város.

2. rész: Fenevadak között.

Előadások 5, 7 és 9 órakor. Jó idő esetén a 9 órás előadás a kertben lesz megtartva.

— Nem emelik az idén a lakbérfilléreket. A városi főszámvevőség előterjesztést tett a tanácsnak és javasolta, hogy tekintettel a lakberek legutóbbi emelésére, a város az emelés arányában a házbérfilléreket is emelje. A tanács kedden foglalkozott az előterjesztéssel, de a javaslatot nem fogadta el, mivel a házbérfillért mindig az előző évi házbérek alapján vetik ki. Az idei fölemelt lakberek tehát csak a jövő évi házbérfillérekre lehetnek fölemelő hatással.

— Átengedik, vagy nem engedik át? A hivatalpalota ügye a keddi tanácsülésen ismét szóba került. Az állami építészeti hivatal ugyanis arra kérte a város tanácsát, hogy vegye revízió alá azt a legutóbbi határozatát, amellyel kimondotta, hogy a Rákóczi-teret semmi esetre sem engedi át az állami építkezésre. A tanácsülésen ismét hosszú vita támadt a kérdés körül. A polgármester a revízió mellett foglalt állást. „Nem akarok úgy járni — mondotta —, mint a leszámolóhivatal palotájával jártunk. Ez a legnagyobb épülete a városnak, de úgy eldugtuk, hogy nem látja senki. Most az állam ismét építeni akar és valószínűleg szép, díszes palotát, amely díszére válik a városnak. Én odaadnám a Rákóczi-tér Mérey-utcai részét, mert hiszen a város belátható időn belül úgy sem kerül olyan kedvező anyagi helyzetbe, hogy valami nagyobb építkezésbe fogjon.” Bokor Pál polgármesterhelyettes, Gadl Endre kultúratanácsnok és Balogh Károly, az építési ügyek előadója a polgármester álláspontját támogatta, dr. Turóczy Mihály főügyész azonban ismét a Rákóczi-tér átengedése ellen foglalt állást. Mivel Taschler Endre nem volt a tanácsülésen, úgy határozott a tanács, hogy a kérdéssel csütörtökön foglalkozik, mert a keddi ülésen a revízió hívei, tehát az ellenzék volt többségben.

— Templomi ünnepség. A reformátusok szerdán délután 6 órakor a református templomban templomi ünnepséget rendeznek abból az alkalomból, hogy a kecskeméti ref. tanítóképző látogatást tesz Szegeden.

Gobellinek és brokádok érkeztek a legszebb minőségben és vételkötelezettség nélkül megtekinthetők Mülhoffer Albert kárpitosnál, Bástya-u. 9. Telefon 10-14

— A színházi karszemélyzet javára adakozott a tanács. A keddi ülésen elhatározta a tanács, hogy a színházi karszemélyzet javára a június negyedik jótalomszavának alkalmával huszonegyezer koronát utal ki a város pénztárából és a tanács tagjai ötv ezer koronára egészítik ki a város adományát.

— Gyűjtötték a fővárosban. Pünkösdi vasárnap este Budapesten a Kómáromi-utca 10. alatti földszintes ház kigyulladt. A tüzoltók megfeszített munka után a környéket megmentették a pusztulástól, majd nem sokára megindult a rendőri vizsgálat is, mely kiderítette, hogy Nepomucsky Lipót asztalosság bosszúból gyújtotta fel bányja házat. A leégett házban a helyszíni szemle alkalmából találtak egy papirost, amelyen ez állott: „Mint te nekem, úgy én neked”. Ennek alapján azonnal letartóztatták Nepomucsky Lipótot.

Olesó fürdőkádak, gyermek- és ülőkádak Fogel Edénél, Takarékiár-utca 8. 785

— A zsibarusok kívánsága. A Mars-téri zsibarusok beadványt terjesztettek a tanács elé, amelyben azt kérték, hogy a Mars-tér piac részét töltesse fel a város és engedélyezze számukra is a mindennapi piacot, mint ahogy az élelmiszerárak számára is engedélyezte. A tanács a kérelem mindkét részét elutasította, mivel a Mars-tér felöltéséhez — ha a salak nem is kerülne semmibe —, momentán nincs a városnak pénze, a mindennapi piac engedélyezése pedig a kormány hatáskörébe tartozik.

Olesó fürdőkádak Feketénél. Telefon 10-72. 355a

— Megszúrták egy rendőrt. Tegnap éjjel az Indóház-téren tartózkodott Csongó János szolgálaton kívüli rendőr. Farkas István szegedi lakos megtámadta és dulakodás közben összeszúrták Csongót, akit a kórházba szállították be, Farkast őrizetbe vették és átadták az ügyészségnek.

Női kalapok legszebbek, legolcsóbbak Fazekas Nővérekénél, Iskola-utca 18. 301

— Sósavat ivott. Bózsó Pál 43 éves fűtőházi munkás tegnap délelőtt sósavat ivott. Tettének okát nem tudják. Életveszélyes állapotban szállították be a kórházba.

— Felakasztotta magát. Bozsánov István 45 éves szolga Szűcs utca 5. szám alatti lakásán vasárnap éjjel felkötötte magát egy létrára. Lábalra nehéz gránitkővet kötött, úgy hogy nyakán az összes izmok és erek egy pillanat alatt megszakadtak. A törvényszéki bonctani intézetbe szállították.

Kereskedők és iparosok nyomtatvány-szükségleteiket a Délmagyarország Hírlap- és Nyomdavidálatnál szerezzék be. Telefon 16-34.

// Színház és Művészet //

A színház heti műsora:

Szerda: A legszebb kaland, vigjáték.
Csütörtök: Aquila-Adler Adelina, Csillag Erzsébet és Somló József, a Városi Színház művészeinek vendég-felléptével, 100 százalékos helyáremeléssel: Bohémélet, opera.

Péntek: A Palágyi-pár felléptével: Király és hercegnő, dráma.
Szombat: A Palágyi-pár felléptével: Király és hercegnő, dráma.

Vasárnap délután: A kis kadét. — Este: Ocskay Kornél, a m. kir. Opera tagjának felléptével: Bajazzók. Utána: Salome.

* Hoffmann meséi. Offenbach zenedrámájának mai előadását érdekessé és értékesé tette Aquila Adler Adelina és Somló József vendégszereplése. Az a siker, ami múlt évi szereplésüket kísérte, visszahozta őket, akik a halódó szezonvégnak megadják a művészi tartalmát és szépségeit. Aquila Adler a hármass nő szerepben a hibátlan művészi teljesítmény foglalatja, énekben és játékban egyaránt. Mai szereplése új elgondolást, új színeket és új formákat mutatott, gazdagodását művészetének, még énekben is, ami pedig jóideje, hogy megalapozta hírnevét. Hangja tiszta csengésű, átható erejű és nem sok énekesnő van, aki könnyebben énekelne, mint ő, akinek énekkultúrája még egyre tökéletesedik, mert még mindig tanul és fejleszteni törekszik azt, ami már nem is szorul kiegészítésre. Somló József Hoffmannja is éleltesebb, átgondoltabb, mint volt tavaly is. Hangja is növekedett erőben és fényben és énekiskolája is szélesebb alapokon nyugvó, a játéka pedig öntudatos, biztos az elhatározásában. Nagy és értékes sikerük volt, a közönség hosszan és teljes intenzivitással tapsolt egy egy — megkapóan előadott — áriájukat és ismételtlen a kárpit elé szólította őket. Halmos Gyula a hármass szerepben, nem első ízben volt ezúttal a siker részese. Új és helytálló Miklós volt Patkós Irma és többi szerepekben Molnár, Érczkövi és Hunyadi igyekeztek megfelelő keretet alkotni a vendégszereplők körül.

Férfi, női, gyermek és Baby
fehérművek, teljes kelengyék
rendelésre is,
fürdő- és gyermekruhák
a legolcsóbb szabott árakon
a Kelengye üzletben
ö.zv. Löwy Józsefné
Széchenyi tér. Kiss D.-palota.

Cigarettafüvelkek, cigaretta-papírok, öngyújtók, tűzkövek, dohányzó cikkek, papíráruk legolcsóbban kaphatók nagyban és kicsinyben 716

WEISZFEILER MÓRNÁL
SZEGED, Tisza Lajos-körut, Püspökbazár-épület.

Keresek megvételre
magas árakon

EZÜST evőeszközöket és
disztárgyakat,
ARANY órákat és
ékszereket,
BRILLIÁNST és drága-
köveket.

Töredék arany és ezüstbevéltás.

KUN JENŐ ékszerész
Szeged, Széchenyi-tér 2. sz.
Telefon: 133. 882